

奥运冠军吕扬回家

锣鼓喧天喜相迎



群众在小区门口迎接吕扬。

本报记者 杨光 摄

本报讯(记者 杨光 实习生 葛啸宇)9月20日,漯河首位奥运冠军吕扬和弟弟吕子文结束了第十四届全运会的赛程后回家休息。副市长栗社臣、吕扬的父母、市文化广电和旅游局(体育局)领导和市体校的师生到高铁西站欢迎。

中午12点46分,G1311次列车缓缓驶入月台。列车停稳后,身着国家队队服的吕扬走出车厢接过鲜花,向大家表示感谢。

栗社臣上前和吕扬握手,亲切地说:“祝贺你取得好成绩!回来好好过一个团圆的中秋节!”吕扬的父母和弟弟俩紧紧地拥抱,一家人脸上洋溢着幸福的笑容。

在吕扬居住的小区大门口,悬挂着热烈庆祝吕扬获得东京奥运会冠军的横幅,欢迎的人群已经早早在这里等待。

大家敲锣打鼓,争相目睹奥运冠军的风采。

吕扬和弟弟下车后,邻里们纷纷涌上来,争相和他们合影,并一直护送到楼下。

“这么多的荣誉,是付出了多少心血和汗水才换来的呀!”小区的老住户张阿姨激动地说,能够和奥运冠军住在一个小区很荣幸。

“我取得的成绩离不开大家的支持,非常感谢漯河的父老乡亲。”吕扬告诉记者,她已经一年多没有回过家了,连续参加大赛,身体也需要调整,正好利用难得的机会休整一下,多陪陪爸妈,尝一尝妈妈做的饭菜。

“姐姐是我前进的榜样,希望我也能像她一样,取得好成绩。”吕子文说,选择赛艇运动就是受姐姐的影响,他的目标是下届全运会金牌。

金牌“月饼”送爸妈



金牌“月饼”。

■文/图 本报记者 杨光 实习生 葛啸宇

9月21日是我国传统节日中秋节。刚刚从赛场回家休息的奥运冠军吕扬和弟弟吕子文,有了难得的清闲时光。当天一大早,妈妈张君凤就开始上街买菜,为姐弟俩准备节日大餐。已经十多年没有团聚过的一家四口,终于过了一个团圆节。

当天上午,吕扬和弟弟谋划着给爸爸妈妈一个特别的节日礼物。思来想去,正在品尝月饼的吕扬突然有了主意。她找出一个空月饼盒,把刚刚获得的东京奥运会冠军奖牌、全运会冠军奖牌,以及这些年来获得的亚运会、世界杯、世锦赛冠军奖牌全部集中在一起,一个个整齐摆放在月饼盒中,制作成一个装满金牌的“月饼”礼盒。当这盒金光灿灿的“月饼”送到吕

扬父母手中时,他们眼中闪着泪花,欣喜地接过这份充满创意的礼物。

“这盒‘月饼’价值千金,一定要收下,替女儿保存好。”吕扬的父亲吕大伟激动地说,月饼里装的不仅仅是吕扬的荣誉,更是她这十几年来付出的回报。

从2008年开始练习赛艇,吕扬每年最多只能回家一趟。从那时候起,每年的中秋节她基本都是在训练场度过。4年前,吕子文进入省赛艇队,家里只剩下父母二人。逢年过节,一家人只能通过手机道声祝福。

“把这些年来获得的金牌送给爸妈,除了感谢他们的培养和支持,也是告诉自己,从领奖台下走的那一刻,一切荣誉都已归零,必须从头再来。”吕扬说,竞技体育没有永远的冠军,需要提前准备才能领先于人。

邓雯文：拼搏进取 立志成才

人物介绍

受访学生：邓雯文
毕业学校：漯河五高
高考分数：549分(文)
录取院校：西安医学院



邓雯文

■文/图 本报记者 朱红

今年18岁的邓雯文家住市城乡一体化示范区黑龙潭镇黄赵村,今年以549分的成绩被西安医学院录取。

邓雯文的父母早年离异,她和11岁的弟弟都跟着父亲。近两年,家中三位老人患重病相继去世,花费巨大。家里的重担全压在父亲身上。父亲患有腰肌劳损,到处寻医治病,不能干重活儿。

“我从小跟着爷爷奶奶生活。高二时,看着疾病缠身的奶奶,我非常心疼,立志要让家里的亲人过上更好的生活。如今家里只有患病的父亲打零工挣钱,供我和弟弟读书。我只能多为家里做些事情,让父亲轻松一点儿。”

邓雯文在学校里很争气,活

泼乐观的她,成绩优异、品行端正,经常受到老师的表扬。

邓雯文深知自己走进大学学习的机会很难得,因此更加珍惜。“大学期间,我一定会继续刻苦学习。我的专业是医学英语,希望将来能为社会做贡献。”邓雯文说。



“漯河慈善日”活动举行

本报讯(记者 张玲玲 实习生 付梦瑶)9月18日,“漯河慈善日”暨慰问抗疫救灾爱心人士活动在人民会堂广场举行。

活动现场,青年志愿者代表宣读了第十四个“漯河慈善日”

活动倡议书,市慈善总会常务副会长鲁庚林介绍了我市慈善事业的发展情况,并向防疫救灾爱心人士发放体检卡和慰问品,向47个派驻第一书记的帮扶村发放防疫物资和慰问品。

建设全国文明城
巩固国家卫生城
主办：漯河市创文办 漯河市爱卫办

我市成立综合格斗运动协会

本报讯(记者 杨光)9月18日,漯河市综合格斗运动协会成立。袁海当选首届会长。

袁海介绍,综合格斗作为一项新兴运动,拥有独特魅力。赛事规则既允许站立打击,又可进

行地面缠斗。比赛允许选手使用拳击、巴西柔术、泰拳、摔跤、咏春拳、跆拳道、空手道、柔道、散打、截拳道进行格斗,所以被誉为搏击运动中的“十项全能”,受到越来越多市民的喜悦。



情满中秋



图① 9月20日,郾城区沙北街道双汇国际花园社区联合昌建物业举办中秋厨艺大比拼活动。

图② 9月21日,河南省浩安有害生物防治有限公司和北京众控环境科技有限公司漯河分公司工作人员在集中隔离点的防疫工作人员。

图③ 9月18日,市残联举办“花好月圆 为爱行动”迎中秋活动。

图④ 9月18日,郾城区沙北街道嵩山社区举办迎中秋暨最美家庭、最美网格员、最美楼栋长表彰活动。

图⑤ 9月19日,“漯河好人”于素凯等爱心人士到市社会福利院慰问孤残儿童。



今年9月20日是第33个“全国爱牙日”。9月18日,市疾病预防控制中心组织市二院口腔门诊部医生到交通路金星幼儿园开展“全国爱牙日”系列主题活动。

本报记者 齐国霞 摄

按照省政府关于实施“互联网+督查”的工作安排,省办公厅设立省政府“互联网+督查”平台,开通省政府“互联网+督查”微信小程序,面向社会征集问题线索或意见、建议。扫描右侧二维码可留言。



9月20日,在沙澧河风景区,小朋友攀爬树木。 本报记者 焦海洋 摄